
PROCÈS VERBAL DU CONSEIL DU DÉPARTEMENT DE PHYSIQUE
j e u d i  2 3  a v r i l  2 0 2 0 ,  1 3 h 0 0 ,  T E A M S  

Présents : Aguilar Sanchez Juan Antonio, Allard Yannick, Ansseau Isabelle, Argurio Ricardo,
Barnich Glenn, Chamel Nicolas, Clerbaux Barbara, Corradini Alexia, De Lentdecker Gilles, De
Neyn  Fabienne,  Favart  Laurent,  Ferrari  Frank,  Hambye  Thomas,  Jorissen  Alain,  Hussain
Samara,  Lahmaid Ismael,  Lopez Honorez Laura,  Losada Perez Patricia Maria,  Maris  Ioana
Codrina,  Mognetti  Bortolo,  Moureaux  Louis,  Napolitano  Simone,  Parfait  Pierre,  Postiau
Nicolas, Pourbaix Dimitri, Terwagne Denis, Tiniakov Petr, Tlidi Mustapha, Tytgat Michel, Van
Eck Sophie, Vanden Bemden Max, Vanlaer Pascal, Vantighem Delphine. 

Excusés : Detournay Stephane, Gaspard Pierre, Massar Serge, Sparenberg Jean-Marc

1. Approbation de l’ordre du jour 
Approuvé (une abstention) 

2. Approbation du projet de procès-verbal de la réunion du Conseil de Physique du 24 avril
2020 (Document en annexe) – Vote 
Approuvé (deux abstentions)

3. Rapport des décisions de bureau

La  composition  du  jury  de  la  thèse  de   Romain  Ruzziconi  intitulée  « On  the  Various
Extensions of the BMS Group » : R. Argurio (président), G. Compère (secrétaire), G. Barnich
(promoteur),  D.  Grumiller  (Technische  Universität  Wien),  M.  Petropoulos  (École
Polytechnique Paris)

4. Informations importantes liées au dernier Conseil facultaire 

 Approbation d’une année sabbatique pour Glenn Barnich, pour l’année académique

2020-2021. 

 Approbation du financement FER en faveur de Sophie Van Eck et de Simona Toscano.

 Accords votés par le CA et le COA concernant les reports des comptes : 

o Ponction des comptes F-1050 de 12.87% au cours de l’année 2020-2021 afin

de constituer un fonds de secours pour la crise sanitaire liée au Covid-19 et

également pour la crise informatique. 

o Réduction de tous les budgets de la Faculté à hauteur de 33% pour l’année

2020-2021. 

o Création d’un groupe de travail qui réfléchira à l’avenir. En fin d’année une

proposition devrait émerger et le budget sera totalement revu.



5. Programme de Bachelier/Master programme 2021-2022 (Document en annexe) – Vote

Approuvé (3 abstentions)

6. Covid-19: communication de représentants étudiants sur le sondage des étudiants du BA
.

Les  liens  vers  les  sondages  sont  disponibles  sur  Teams,  dans  l’équipe « GRP_Conseil
Physique ». 

1er sondage auprès des étudiants pour connaître leur situation (cfr. Lien fourni)
 Stress important, manque de motivation.
 Charge de travail plus importante pour près de la moitié des étudiants

2è sondage, réalisé avant de connaître de modalités décidées par les universités (certaines
des questions peuvent ne plus être pertinentes) :

 Un étalage de la session serait apprécié.
Partie de réponse : Les dates limites des travaux sont postposées, de même que les
dates de diplomation, la session d’évaluation a été étendue d’une semaine.

 Les outils appropriés pour passer des examens.
 Une large part  est favorable à ce que le poids de la note du premier quadrimestre

soit plus important, et les labos ou les travaux personnels

3è sondage afin de savoir si les étudiants sont submergés par la matière (80 réponses en une
nuit, les étudiants se sentent concernés) :

 Une majeure part des étudiants est submergée malgré les deux semaines de blocus.
 Une majeure part des étudiants apprécierait que la matière soit allégée.
 Le choix d’allègement est laissé au titulaire de chaque cours.

Remarques :

 Après  discussion  entre  Serge  Massar  et  C.  Moucheron,  quelques  idées  sur  la
procédure  d’examen  oral  (mise  en  place  au  Département  de  Chimie)  seront
transmises par email au Département. Par exemple, Il faudrait tester les modalités
techniques de l’examen avant le jour de l’examen.

 Il faudra revoir une partie de la matière l’année prochaine. 
 La pression sur les étudiants est très importante, il faut en tenir compte.
 Il  faut  définitivement  prévoir  des  examens  blancs  pour  tester  les  problèmes

techniques avant les examens.
 Prévoir des guidances en début d’année pour rattraper les retards ? 
 Quid  du  poids  du  deuxième  quadrimestre  dans  la  moyenne ?  Le  jury  pourrait

accorder moins d’importance au second quadrimestre ?
Réponse :  Le jury ne peut faire ce choix,  les titulaires doivent tenir compte de la
situation avant de rentrer les notes dans e-cursus

 Email du doyen ce jour : il faut annoncer les modalités d’examens ce soir (23/04) au
plus tard, ne l’oubliez pas.

 Si les étudiants n’ont pas le matériel informatique requis il faut le signaler le plus



rapidement  possible  au  service  social  de  l’ULB.  Les  autorités  vont  très  bientôt
envoyer un email à ce sujet.

 Pour  le  BA,  Simone  a  déjà  fait  un  sondage  et  la  Faculté  est  déjà  informée  des
problèmes rencontrés.

 En attendant  les  informations  officielles :  Le  matériel  informatique sera  prêté  ou
donné  aux  étudiants  qui  en  auront  besoin  avant  les  examens.  Les  salles
informatiques ne pourront pas être utilisées pour les examens.

7. Divers 

a) Max Vanden Bemden doit être ajouté à la liste des membres du corps Scientifique

b) Les  mandats  d’assistants  débutent  au  1er octobre  alors  que  l’année  académique
commence deux semaines plus tôt. Serait-il envisageable de commencer le contrat
au 1er septembre ? 
Réponse : Cela ne pourra probablement pas être pris en compte car la vacance est
déjà annoncée mais la remarque sera prise en compte pour les années suivantes.

c) L’annonce de vacance devrait être transmise à tout le Département ?
Aussi, une vérification quant au nombre de publications de l’annonce de la vacance
cette année doit être établie. 
 

Petr TINIAKOV (Président) et Mustapha TLIDI (vice-Président)


